



VERTIKALA SINDIKATA OBRAZOVANJA

◆ Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama Hrvatske ◆ Sindikat hrvatskih učitelja ◆ Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja

VEČERNJI LIST

zamjenik glavnog urednika

Željko Brkić

Zagreb, 20. studenoga 2007.

Poštovani zamjeniče glavnog urednika!

U Vašem utjecajnom listu dana 19. studenoga objavljen je komentar novinarku Irene Kusture na stranici 8 u prilogu "Izborni vodič 2007" u kojem se ona kritički osvrće na sporazum sindikata i Vlade o plaćama nakon štrajka u jesen prošle godine.

Gospođa Irena Kustura odavno kritizira svaki potez naša tri sindikata: kada ne štrajkamo zato što ne štrajkamo, kada ulazimo u štrajk zato što nam navodno nije do djece, kada štrajk izvodimo napada način njegove izvedbe, a kada štrajk završimo napada njegove rezultate. Međutim, legitimni kritički pristup pretvorio se odavno u pristranost i negativnu propagandu koja se koristi neistinama i podmetanjima. Zbog toga smo i prije imali razloga intervenirati, ali smo se maksimalno suzdržavali poštujući slobodu novinara na kritiku i izbor, kao i pravo na pogrešna stajališta, čak i onda kada proizlaze iz izostanka volje da se problem ozbiljno prouči.

Koliko je ta propaganda proturječna i beskriterijalna uvjerimo se iz teksta koji je napisala.

Neistina je da povećanje plaća učitelja bilo "niti 100 kuna". Ove godine ukupno povećanje plaće učitelja prema Sporazumu bilo je od 281 do 400 kuna ovisno o stažu. U idućoj godini slijedi povećanje od 300 do 420. To je ipak 3 do 4 puta više nego što tvrdi novinarka; to je 8% samo u jednoj godini, što je više nego u prethodnih pet godina zajedno.

Neistinit je komentar novinarku da je "ministar tu, ocijenili su mnogi, odigrao vrhunski". Ovo "mnogi" odnosi se samo na novinarku, jer nitko tko poznaje situaciju to ne bi mogao napisati i ostati živ. Ministar, nije bio pregovarač, i nije imao što odigrati. Pregovarači su bili Šuker, Kosor i premijer u zadnjoj fazi. Ministar je bio uz naše zahtjeve, u oštrom sukobu sa Šukerom, i zato postrani, kovertirajući ostavku u slučaju da se zahtjevima sindikata ne udovolji, zašto mu mi i danas odajemo priznanje.

Da li su ostali članovi Vlade odigrali vrhunski, a sindikati nasjeli? S obzirom da su ispunjeni gotovo svi ciljevi štrajka, javno istaknuti i široko prihvaćeni među aktivistima prije štrajka, onda logika razumno biće upućuje na sasvim suprotan zaključak.

Neistina je da su sindikati tvrdili da je taj sporazum "povijesne naravi". Pripisivati nama riječi ljudi iz Ministarstva znači prekršiti elementarno pravilo novinarstva koje glasi: držati se činjenica i iz njih izvoditi zaključke. Mi ne možemo spriječiti Ministarstvo da na doista neshvatljiv način, pripisuje Vladi ono što su sindikati štrajkom izborili (kao da je Vlada zapravo bila za naše zahtjeve ali su se tome razne sile protivile, pa smo eto mi štrajkali protiv utvara umjesto protiv Šukera). Što o tome misle prosvjetari, pokazali su salvama zvižduka nakon što je ministar povećanje plaća pokušao pripisati u zasluge Vladi pred dvije tisuće nastavnika na Dan učitelja.

Sindikati vertikale uvijek su tvrdili tek sljedeće:

1. Niti jedan prosvjetni štrajk do sada nije dao bolje rezultate, što je točno i lako provjerljivo.
2. Ovaj sporazum nije zajamčio rješenje problema plaća prosvjetara, niti to može i jedan sporazum. Koliko će ovaj tome pridonijeti ovisit će o kretanju drugih plaća u zemlji s kojima se uspoređujemo i stopi inflacije u budućim godinama. Tek nakon toga moći ćemo ocijeniti dosege sporazuma.

3. Ipak, pozitivni učinci već su sada vidljivi; s ovim sporazumom preokrenuli smo trend i ove godine zaostajanje za plaćama u privredi iznosi 12,5% dok je u vrijeme štrajka iznosilo 19; bez štrajka bi se zaostajanje povećalo na oko 26%. Iduće godine očekujemo daljnje smanjivanje.

To su stavovi sindikata, niti precjenjujući niti potcjenjujući rezultate naših napora.

Nakon štrajka Sporazum su odobrila sva središnja tijela sva tri sindikata.

Da se novinarka nije zabunila, već da optužuje bez smisla i kriterija, potvrđuju i raniji tekstovi, npr. od 6. listopada na stranici 11 Vašeg lista u tekstu pod naslovom "Pobjeda Čehoku i HSLS-u" novinarka ne spominje tko je organizator velikog skupa na kojem su *"stranke predstavile svoje programe u obrazovanju"*. Protumačili bismo to kao profesionalni propust koji se može dogoditi svakome (tko radi taj i griješi) kada ne bismo na stranici 34., u prilogu Obzor pročitali gotovo neshvatljivu rečenicu iste novinarkinje koja glasi: *"Koliko god ih sindikalni čelnici, ali i prosvjetne vlasti, uvjeravali da im nikada nije bilo bolje, toliko nastavnici koji žive isključivo od svoga posla tvrde da im je teško... i da bolju perspektivu ne da ne vide, nego je i ne naslućuju."* Ovim putem ističemo da kao sindikalni čelnici nikada i nigdje nismo ustvrdili da nastavnici nikada nije bilo bolje. Naprotiv, i na Saboru Vertikale na Dan učitelja rekli smo da naše plaće i dalje zaostaju za 12%. To je novinarka čula ali nije prenijela.

Kao što reče Miroslav Radman, ovo je doista luda zemlja, jer tko god u njoj nešto poduzima ima nevolje. Oni koji ništa ne poduzimaju mirno spavaju, pa tako i naši sindikalni kolege, čelnici nekih sindikata koji sve potpisuju što im Vlada nudi hineći sindikalnu borbu, počesto ratujući protiv nas i tako pileći granu svim sindikatima, a što zanimljivo nije objekt kritike Irene Kusture. Objekt njene kritike smo mi koji organiziramo štrajk i koji smo stalno aktivni. Valda, upravo zbog toga.

Zaključili bismo da se radi o potkopavanju pozicije i ugleda snažnih sindikata u zemlji, koji su jedini snagom pritiska uspjeli prisiliti Sanaderovu Vladu na promjenu pozicije. Takvi sindikati očito nisu poželjni u svjetonazoru gđe Kusture, što je njeno pravo, ali pri tome bi morala poštovati pravila profesije i ne proizvoditi "činjenice" sukladno osobnim sklonostima.

Budući su tisuće prosvjetara svjesni toga što im sindikalni čelnici govore i zastupaju, skrećemo Vam pažnju da to šteti i ugledu Večernjeg lista, jednako toliko koliko i ugledu naših sindikata kod neupućenih građana izvan prosvjete.

Za Vertikalnu sindikata obrazovanja

Zvonimir **Laktašić**, predsjednik Vertikale i predsjednik SHU

Branimir **Mihalinec**, koordinator Vertikale i predsjednik NSZSSŠ

Vilim **Ribić**, predsjednik Velikog vijeća Sindikata znanosti